

# NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.  
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Račun pri poštnem ček. uradu št. 10.666.

Ivan Prekorsšek:

## Vlada in narodne manjšine.

Pod tem naslovom je priobčil »Narodni Dnevnik« z dne 6. avgusta 1924 uvodni članek, ki ga radostno ponatiskuje »Cillier Zeitung«, glasilo spodnještajerskih borbenih renegatov slovenskega rodu, a nemškonacionalnega mišljenja. O našem narodnem in državnem stališču napram odpadnikom naše krvi, ki so nekaj v službi »Südmärke« in »Schulvereina« zatirali naš rod in naš jezik na Štajerskem ter na tisoče slovenske dece v Schulvereinskih šolah pojaničarili, smo že ponovno dovolj jasno govorili za vsakogar, tudi za gospodo okrog »Cillier Zeitung«, ki prav dobro pozna naše naziranje v tej zadevi, v kateri se seveda z »Narodnim Dnevnikom« ne strinjamo, ker za nas spodnještajerski renegatski trgovci, obrtniki, odvetniki, graščaki in fabrikanti še niso narodna manjšina!

Za nas tudi niso narodna manjšina razni importirani potrebni in nepotrebni nadomestljivi in »nenadomestljivi« tuji nemški državljani, ki uživajo pri nas lepe službe in odjedajo kruh našemu domačemu slovenskemu življu, ki odhaja tromoma v tujino s kletvijo na ustih iskat zaslužka in kruha.

Za nas niso narodna manjšina vsi tisti nemškutarski kmetje in delavci v naših obmejnih krajih in v bližini nemških industrij in nekaj nemških mest, ki danes tožijo za časi Avstrije in za časi, ko smo imeli še »pravičnega cesarja Franca Jožefa« na Dunaju, in je bil Nemeč gospod, ter smo imeli povsod že nemške ljudske šole, da se je v njih slovenska deca učila ljubiti in spoštovati nemški jezik in zaničevati in zasramovati slovenski materni jezik, ki bi bil v toku časa in pod pritiskom Dunaja in Gradca ter gospodarske nadmoči Nemštva in njega eksponentov med nami prav tako gotovo moral izginiti in podleči nemškemu jeziku in nemški misli, kakor se je to v velikem in za nas tragičnem obsegu zgodilo na Koroškem in tudi že ponekod na Štajerskem.

Ni nas volja, da bi polemizirali z »Narodnim Dnevnikom«, ki se zavzema za pravice tistega popačenega in nekaj Avstriji prodanega in danes Avstriji udanega elementa, ki ga je naš zaveden slovenski narod na Štajerskem imenoval že nekaj nemškutarja in ga naziva tudi še danes tako.

Po osvobojenju je nastopil velik preobrat. Marsikdo izmed zapeljanih in pod silo razmer nam odtujenih, je našel pot nazaj k narodu, iz kojega je izšel in od kojega živi, nikomur se ni nikjer zabranjevalo, da stori to, kar mu veleva razum in spremenjen položaj. Nikjer pa ni zapisano in nihče nas ne bo učil in nam dokazoval, da naj danes mi radi meglene fraze o pravicah manjšin po svetu, zahtevamo za naše odpadnike in nekatere redkoštevilne nemške fabrikante in kapitaliste, trgovce in advokate zaščito manjšine na tej zemlji, ki je slovenska in daje ogromne gospodarske koristi vsem tem

naštetim elementom. Stojimo na stališču, da je renegatstvo madež in sramota na našem narodnem imenu, ki mora biti izbrisan za večno. Vsako izumetničeno in na gotove cilje simpatij in politike preračunano umetno podaljševanje življenja »avstrijskega renegatstva« med nami smatramo pri nas za narodnokvarno in v naših notranjdržavnih prilikah, ko se prepogosto delajo politične kupčije z zastopniki gori označenih elementov, za kvarno državni misli in njeni avtoriteti na granicah države, pa naj bo to ob Dravi ali ob Muri, v Prekmurju ali pa na mejah Madžarske ali Albanije.

Ako se gre vladi za zaščito Slovencev »tam preko«, kakor se že ta beseda velikokrat čita v časopisu in kakor se to vedno čuje na zborovanjih naših obrambnih organizacij, potem smo prepričani, da bodo naši slovenski bratje na Koroškem in v Italiji presrečni in uzadovoljeni v trenutku, ko bo Avstrija in Italija ravnala z našimi ljudmi tako, kakor je ravnala doslej naša država z Nemci in Italijani, ki so naši državljani.

Kdor pa hoče reševati kompaktno naseljen naš narod v Italiji in v Avstriji na način, da nehote daje potuho našemu odpadništvu in renegatstvu in mu tišči v roko znamko »narodna manjšina«, ki mu pri nas ne gre, služi slabo narodni in državni stvari, pa naj bo že samo enkratni ali pa dvakratni begunec, ker to samoposebi še ni prav nikako junaštvo in še ne daje legitimacije za zaščito nemškutarije na Slovenskem, ki uživa dovolj tuje pomoči in preveč podpore iz slovenske nezaveznosti, da pač ni treba, da ji nudi moralno pomoč in oporo še slovenska žurnalistika.

V avstrijskih časih so si nemškutarji vzdrževali za tak posel svoj časopis v Ptuj, znan še danes pod imenom »Štajere«, ki je nosil na naslovni strani sliko tistega avstrijskega cesarja Jožefa II., »ki si nas kmete ljubil«. Njegove spomenike je slovenski narod v dnevih sreče in navdušenja po osvobojenju enodušno odstranil kot popačen in za Slovence sramoten simbol najvišje zaščite neznačajnega renegatstva na slovenski zemlji.

V tem pogledu je bila složna slovenska narodna politika na Štajerskem, ki kljub strankarski razdeljenosti ni zašla iz poti nekaj, in je iskreno želeli, da tudi v današnji politični razcepkanosti in strasti ne krene iz one ravne poti, ki nam je nekaj dajala ono neverjetno veliko odporno in obrambno silo, da nismo postali na svoji zemlji tuji že poprej, predno nam je brat iz juga z orožjem in krvjo prinesel osvobojenje od tuje službe in tujega gospodarja na Dunaju.

### ZAGREBSKA BORZA

v ponedeljek, dne 11. avgusta:

Dunaj: 0.1136—0.1156.

Milan: 3.627—3.657.

London: 366.8—369.8.

Newyork: 80.65—81.65.

Pariz: 4.60—4.65.

Praga: 2.3825—2.4125.

Curib: 15.175—15.375.

## Zaslužena blamaža „Slovenca“.

»Slovenec« je napisal v svoji petkovi in sobotni številki dvoje žurnalističnih lopovstev, s katerimi je pač doseglo to škofovsko, »rimsko-nacionalno« glasilo rekord svoje vrste. »Slovenčevi« izvorni poročili iz Postojne, objavljeni v njegovi sobotni številki, se glasita dobesedno:

### VELEIZDAJNIŠKI ČIN POBEGLIH ORJUNAŠEV.

Italijanska vlada plačuje izdajalce.

Postojna, 8. avgusta. (Izv.) Tukaj se ravno sedaj nahajajo iz Jugoslavije pobegli člani »oblastnega odbora« Orjune iz Ljubljane. Sam Mussolinijev odposlanec jih je sprejel in jim obljubil vso pomoč od strani Italije, pripravljeno, da izvrši vse njihove zahteve. Italijanska vlada je tem Orjunašem dovolila tudi stalno mesečno podporo; inž. Marko Kranjec bo dobival mesečno pet tisoč lir, Debeljak 2500 lir in ostali člani po 500 lir. Vsi pošteni ljudje obsojajo to izdajstvo Orjunašev in so prepričani, da so bili že prej v Jugoslaviji v službi Italije. Zato so toliko kričali o »naciji« in svojem nacionalizmu, da bi prikrili svoje izdajstvo.

\* \* \*

Postojna, 8. avgusta. (Izv.) Nakladno je doznal Vaš dopisnik, da je dobil podprefekt v Postojni strikten nalog svoje vlade, da mora izpolniti vsako željo oblastnega predsednika Orjune, ne da bi poprej zaprosil tržaško prefekturo za tozadevne instrukcije. — Dalje se je ugotovilo, da je inž. Kranjec že prej dobil podpore v znesku 20 do 30 tisoč lir. Ob priliki incidentov na italijansko-jugoslovanski meji se mu je izplačalo 75 tisoč lir kot prvi obrok na vsoto 250 tisoč lir, katero vsoto je določil fašistovski svet. Tudi list »Orjuna« se je vzdrževal potom podpor s strani laške vlade. »Orjuna« je prejela mesečno 8 do 10 tisoč lir, ki jih je nakazala »Banca d'Italia« na račun »Conto di Stampa« in sicer preko »Slovenske banke«. Dalje je tri četrtine kapitala »Ekonomske Orjune« v Ljubljani založila »Banca di Roma«. Kdo je to založil, se ne ve, ker je ta postavka vključena v omenjeni banki kot izguba. Prokurist te banke, De Fleri v Rimu, je izjavil, da je bila vsota namenjena za »Ekonomske Orjuno« v Ljubljani.

V nedeljski številki preklicuje »Slovenec« to svojo senzacijo in se izgovarja, da so ga potegnili »lopovski Orjunaši«. Laž ima kratke noge. Ta pregovor se je tudi bridko uresničil na glasilo slovenske rimsko-katoliške stranke, ki je s tem doživela hud udarec in neizbrisno blamažo. Jasno je bilo vsakomur, ki je čital »Slovenčeva« »odkritja«, da gre za novo brezvestnost klerikalije, ki je hotela s tem najbrž doseči razpust njej toli zasovražene Orjune. Nad nacionalno čistostjo in doslednostjo jugoslovanskih nacionalistov pač ne more noben pošten človek dvomiti, še manj pa jo more kdo izpodbiti in ovreči. Tozadevna klerikalna sredstva se sama uničujejo. Za »Slovencem« je seveda takoj pripotela mariborska sestra »Straža« in s tem je dobil »Slovenec« v svoji hudi nepriklji vernega zaveznika, ki mu pomaga sedaj nositi posledice trpekega razočaranja.

»Kdor drugim jamo koplje —«.

### Curiška borza

v pon. 11. avgusta Zagreb: 6 45

## Nedeljske občinske volitve v mariborski oblasti.

KONJICE TRG, dne 11. avgusta. (Brzovavno poročilo.) Pri občinskih volitvah v Konjicah je zmagala lista JDS, katera je dobila 9 odbornikov, napram listi SLS, katera je dobila 8 odborniških mest. Nemškutarska lista je bila razveljavljena ter se nemškutarski volilci niso volitve udeležili na nobeni strani. K častnemu narodnemu in naprednemu uspehu čestitamo!

VITANJE TRG, dne 11. avgusta. (Brzovavno poročilo.) Pri občinskih volitvah v nedeljo, dne 10. t. m. je zmagala slovenska lista, katera je dobila 4 odbornike, proti stari nemškutarski listi, katera je dobila 3 odbornike. Disiplina in udeležba na slovenski strani, kjer so složno in enotno nastopile vse slovenske stranke, je bila vzorna in vse pohvale vredna. Čestitamo k slovenski zmagi. Od 92 volilcev jih je volilo 87.

SLOVENJI GRADEC. (Izv.) (Narodna in napredna zmaga.) Včeraj, v nedeljo, 10. t. m. so se vršile občinske volitve za občino Slovenji gradec. Pri volitvah so nastopale štiri skupine: I. Napredna (demokrati združeno z radikali) 64 glasov (5 odbornikov); II. SLS: 47 glasov (3 odborniki); III. Združena gospodarska stranka (stara slovenjgraška nemškutarja): 65 glasov (5 odbornikov); IV. Združeni socialistični blok (NSS in socijal-demokrati): 59 glasov (4 odbornike). Na demokratski listi so izvoljeni: gg. Rojnik, Debevc, Šprah, Kopač, Druškovič; na listi SLS so izvoljeni: gg. Marčič, (bivši narodnosocialistični župan v Slovenjgradu), Verdnik in Ajlec; na listi nemškutarije so izvoljeni: gg. Mikec, Šuler, Rebul (lekarnar), Sovan, in Günther (svečar, o kojem smo nekaj slišali, da je veren slovenski katoliški mož); na združeni socialistični listi so izvoljeni: gg. Puncer, Rauter, Cajnko in Zupančič. Tako so torej končale volitve za mesto Slovenji gradec z lepo nacionalno in napredno zmago. Nemškutarja, ki je visoko nosila glave ter računala na 8 mandatov je kljub temu, da je pritirala zadnjega svojega moža na volišče in izvrševala hud pritisk na odvisno delavstvo, dosegla komaj 5 mandatov. Avstrija in avstrijska meja je sicer po zaslugi nemškutarije to in onstran granice precej blizu Slovenjgradu, vendar pa je izid volitev pokazal, da naš narod odklanja renegatstvo kot sramoten madež. Čestitamo Slovenjgradu k lepi in častni narodni in napredni zmagi!

ŠOŠTANJ. Pri občinskih volitvah je dobila slovenska lista 2 odbornika, socialistična 7 in obrtno-meščanska 8.

VELENJE. (Brz.) Pri občinskih volitvah so dosegle združene napredne narodne stranke 3 odbornike, socialisti 6, klerikalci 16 odbornikov.

## Politične vesti.

VLADA SE ŽE MAJE! Vesti o povratku Radiča in o njegovem tolmačenju vladnega programa, dalje pobuna radičevskih rekrutov v Derventi in številna poročila o težkem nezadovoljstvu s sedanjim režimom so zadnje dni opasno omajala stališče sedanje vlade. V političnih krogih se računa na vse možnosti in prevladuje mnenje, da so Davidovičevi vladi ure že štete. Narodna koalicija radikalov in samostojnih demokratov je pripravljena na vse bodoče politične dogodke. V njenih vrstah vlada enodušnost v naziranjih in popolno soglasje glede nadaljnje taktike.



delo bratske ljubezni, s koje pomočjo naj zacvete v Strumici iz sedanjih njenih razvalin novo sokolsko življenje!

Zdravo!

Starešinstvo Jugoslovenskega Sokolskega Saveza.

V Ljubljani, dne 6. avgusta 1924.

E. Gangl, Dr. Riko Fuz, starosta, tajnik.

**STAREŠINSTVO SOKOLSKE ZUPE V CELJU** poziva društva, da se v kar največjem številu udeležijo pokrajinskega zleta v Zagrebu. Dolžnost društev je, delati z vso energijo na to, da bode naša župa v Zagrebu častno zastopana. Posebej naglašati veliko važnost tega zleta, bi bilo odveč. Pričakujemo, da bodo storila društva kar največ mogoče in mobilizirala za ta zlet vse članstvo. Posebni vlak odhaja iz Celja v četrtek, dne 14. t. m. ob 19. uri zvečer in pride v Zagreb ob 22. uri.

**SOKOLSKO DRUŠTVO V CELJU** poziva članstvo, ki se udeležijo pokrajinskega zleta v Zagrebu, da pride v torek 12. avgusta ob pol 8. uri k redovnim vajam pred telovadnico.

**URADNIŠKI DOPUST ZA SOKOLSKI POKRAJINSKI ZLET V ZAGREBU.** Ministrski svet je z svojim odlokom št. 5888. z dne 20. junija 1924 dovolil vsem državnim nastavljenecem, ki se udeležijo pokrajinskega zleta v Zagrebu, dopust od 15. do 18. avgusta t. l. Ti dnevi dopusta se ne štejejo v zakonito določeno dobo dopusta, ki pripada vsakemu državnemu nastavljenecu po določilih službene pragmatike.

### Gospodarstvo.

Iz tajništva Trgovskega društva v Celju.

#### KNJIGOVODSKI TEČAJ.

Trgovsko društvo v Celju si je na redni seji z dne 29. julija osvojilo sklep, otvoriti začetkom meseca oktobra knjigovodski tečaj. Pristop k temu tečaju imajo vsi člani društva, torej trgovci in trgovski nameščenci (izvzeti so vajenci). Tečaj se bo otvoril le v tem slučaju, ako se prihlasi zadostno število udeležencev; vsled tega apeliramo na vse člane, ki bi imeli interes posvetiti se tej koristni instituciji, da se tozadevno zglasijo v pisarni tajništva, ki ima svoje prostore v poslopiju carinarnice, soba št. 36. Honorar za tečaj se ne more še pozitivno določiti, dokler ni vpisanih približno število udeležencev. Kdor od trgovcev in trgovskih nameščencev še ni član društva, naj takoj pristopi. Vpisnina za vse člane znaša 5 Din, članarina za trgovce mesečno 10 Din, za nameščence 2 Din.

#### POZIV VSEM TRGOVCEM.

Trgovsko društvo je svoječasno sklenilo, da oživi zopet posredovalnico za službe. V zadnjih treh letih je to posredovanje počivalo, ker vsak deloda-

jalec je dobival moči po raznih inseratih. Na ta način so se importirale razne moči, kar je za naše domače moči, ki jih imamo zadostno število na razpolago, povsem škodljivo. Domačini so si morali poiskati službe v drugih krajih, kar jim posebno pri današnji stagnaciji povzroča neverjetne težkoče. Vsled tega vabimo vse celjske trgovce, obrtnike in industrije, predno si poiščejo tujo moč, da se obrnejo do »Trgovskega društva v Celju«, da zamore uspešno posredovati in da bodo v prvi vrsti prišle domače moči v poštev. Upamo, da se vsi delodajalci v Celju in okolici v čimvečji meri poslužijo te vsekar koristne institucije.

#### POSPEŠENO CARINJENJE IZVOZNEGA BLAGA.

Novi finančni minister dr. Spažo je s posebno okrožnico naročil vsem obmejnim carinarnicam, da pospešijo carinjenje izvoznega blaga. Deklaracije za to carinjenje se smejo vlagati pri carinarnicah celi dan, torej tudi dopoldne. Ocarinjenje izvoznega blaga se mora izvršiti tudi izven uradnih ur, ne da bi se za to zahtevala posebna odškodnina. Navedena okrožnica urejuje deloma tudi honorarje carinskih posrednikov. Honorar za trud carinskega posrednika je maksimalen s 30 Din za vagon. Kot »trud carinskega posrednika« se smatrajo celotna predela carinskega posrednika, kakor izpolnitev deklaracije, eruiranje vagona, udeležba pri blagovni reviziji itd., kot vagon pa se smatrajo količine do ali izpod 10.000 kg teže.

#### ZETVENI REZULTATI.

Po oficijelnih podatkih poljedelškega ministrstva se računa, da znaša letošnji pridelek ozimne pšenice na ha okroglo 10 met. stotov, jare pa 8 met. stotov. Za ozimno rž se računa na pridelek 10 met. stotov povprečno na ha, za jari ječmen pa 8 met. stotov. Povprečni pridelek sena na ha znaša 25 met. stotov.

#### ZLATA PARITETA SREDNJEVROPSKIH DRŽAV.

Naša kraljevina: 1 zlati dinar — 17 papirnatih dinarjev; Češkoslovaška: 1 zlata krona — 8.90 pap. kron; Avstrija: 1 zlata krona — 14.400 papirnatih kron; Italija: 1 zlata lira — 4.53 pap. lir; Ogrska: 1 zlata krona 17.000 pap. kron; Rumunija: 1 zlati lej 42 papirnatih lejev; Poljska: 1 zloty — 1.800.000 pap. mark; Nemčija: 1 zlata marka — 1 bilijon pap. mark.

#### Ljubljanski velesejm.

Od 15. do 25. avgusta.

Po osvobojenju se je razmaknilo v naši mladi državi zdravo stremenje po razvoju domače trgovine in industrije. Poleg mnogih zdravih in legalnih podjetij, ki so nam ustvarila prestiž upoštevanja vrednih poslovnih ini-

cijatorjev, trgovcev in ustvariteljev nove industrije, se je še pred približno 3 leti pojavila ideja vzorčnega velesejda. Ta ideja ni važna samo iz stališča trgovca-prodajalca, ampak v marsikaterem pogledu važnejša kot misijonarska za obveščanje celega tujega merkantilnega miljeja, ki se interesira za našo trgovsko-industrijsko produkcijo. Sistematično in dobro organizirana izložba razstavljalnih izdelkov naše obrti, trgovine, industrije in tehnike vseh vrst nam ne daje samo točnega pregleda o naši naraščajoči ekonom. sili, ampak omogoča tudi medsebojno poznavanje ljudi, krajev, produktov in izdelkov, ki so nam bili le deloma, v največ slučajih pa popolnoma neznani.

Na podlagi te kulturne pojave informiramo o našem napredku dela in kulture tudi vse inozemstvo potom številnih inozemskih obiskovalcev, ki nas vsako leto posetijo. Kdor bo posetil IV. ljubljanski velesejm, ki se začne 15. avgusta t. l. v Ljubljani, se bo čudil, ko bo med najrazličnejšimi paviljoni našel paviljone vseh strok in obrti naših državljanov, razven tega pa v mnogih tudi raznolika industrijska zastopstva tujine. Obiskovalec se bo lahko prepričal, kje je v naši domovini premoč jugoslovanske industrije. Ljubljanski velesejm bo najrealnejši manifest našega osvobojenja izpod jarma tuje industrije, obrti, tehnike in pa tudi trgovine, ki nas žalibog deloma še vedno izžema, osobito v južnih krajih naše domovine. Zato svetujemo vsakemu, da pohiti k nam, kjer bo iskreno sprejet in odnesel odtod najlepše spomine.

Posetite IV. ljubljanski velesejm od 15. do 25. avgusta 1924! Tu lahko nakupite vse kar potrebujete v svojem gospodinjstvu, kar potrebuje industrijalec za svojo tvornico, obrtnik za svojo obrt, kmet za svoje poljedelstvo. — Blago bo izloženo v 21 velikih skupinah. Zbirališče predstavnikov naše nacionalne privrede.

50%-ni popust v vseh razredih za običajne potniške in brzovlake, izvzemši S. O. E. in brzovlak št. 3.—6. na progi Beograd — Zagreb. Na parobrodih jugosl. parobrod. družb se plača nižji razred, uporablja pa višji. Legitimacije, na podlagi katerih je vsakdo deležen teh ugodnosti, se dobijo pri vseh denarnih zavodih in častnih zastopnikih po 50 Din.

**RAZSTAVA KONJ NA LJUBLJANSKEM VELESEJMU.** ki se vrši v nedeljo 24. avgusta, vzbuja upravičeno zanimanje v najširših krogih ne le med razstavljalci konj in med konjereji sploh, ampak tudi med obiskovalci velesejma. Saj bo pa tudi ta razstava prva te vrste v Ljubljani. Od vseh strani se priglašajo konjereji, da tekmujejo s svojimi živalmi za premije. Poleg številnih plemenskih in drugih konj za ježo in za vprego je priglašenih tudi nad 30 žrebcov težkih in lahkih pasem.

Razstava se bo vršila na obsežnem prostoru Sokolskega telovadišča tik velesejma in so potrebna predela za priditev prostora v polnem teku. Vsa podrobna pojasnila daje Kmetijski odsek Ljubljanskega velesejma v Ljubljani.

**STALNA RAZSTAVA V NEW-ORLEANSU.** Trgovska zbornica New-Orleansa, bo s pomočjo ameriške vlade otvorila v New-Orleansu stalno trgovsko, obrtno in industrijsko razstavo, na kateri bodo smele razstaviti vse države. Razstave se bodo smeli udeležiti tudi umetniki s svojimi proizvodi. Pojasnila daje George Sladovich, 320 St. Charles Street, New-Orleans.

### To in ono.

**METULJI USTAVILI VLAK.** Na italijansko provinco Umbria se je spustil pravcati dež metuljev in v trenutku je vsa pokrajina izgledala kakor pobeljena s snegom. Mnogi avtomobili, ki so se pripeljali iz Assisa, kjer se je vršil invalidski kongres, so morali prekiniti vožnjo, dva vlaka pa sta morala čakati več ur, ker so postale tračnice vsled metuljev polzke in signalne naprave nevidljive. K sreči je pričelo v resnici deževati in dež je pospravil oblake metuljev, očistil tračnice in pote, tako da se je mogel promet naslednji dan zopet vpostaviti.

### Prosveta.

*Tiscó in ena noč.* Šopek pravljic iz Jutrovega. Jugoslovanski mladini povil Andrej Rapč. Izdala in založila Učiteljska tiskarna v Ljubljani. Ilustrirana z enim barvotiskom in 16 slikami. Elegantno vezana s platnenim hrbtom 28 Din. Str. 115. Šest povestic. Solnce nam daje, slik s svetlimi barvami, da nam dvignejo iz težkih čustev povojne dobe, ki jo čutimo tudi mi malčki, ki nam ubija vse tisto lepo in dobro, kar hoče kltiti v naših dušah. — Da, solnce in svetlih slik se hoče naši mladini, ki naj ji dvigajo fantazijo in pospešujejo plemenite kali lepote in dobrote v mladih dušah. — Temu popolnoma odgovarja Rapetova knjiga, ki je šele prvi del mladinskih spisov iz Jutrovega, z vsemi čari tamošnje dežele. Že enkrat nam jih je dal šest: Ribič in duh. — Zgodba o grškem kralju in njegovem zdravniku Dubanu. — Čarobna svetilka. — Zgodba o petem brivčevem bratu. — Pomorščak Sinbad. — Najdenčki. Vse so lepo ilustrirane, tako da otrok vidi tudi v podobi, kar bere. Slike so prav izborna pogodne po vsebini in so delo našega ilustratorja Ivana Erbežnika, ki zna pogoditi vsebini in otroški duši odgovarjajoče. Knjiga je elegantno opremljena in vezana na hrbtu v platno, da bo tudi našim knjižnicam ustrezno glede trpežnosti ter so jim prihranjeni stroški za novo vezavo. — Delo toplo priporočamo.

## MAGGI-jeva zabela dopolnjena za 25 do 50% ceneje.

Ne zavrzite torej Vaše izpraznjene MAGGI-jeve steklenice, temveč pustite si jo od Vašega trgovca po znižani ceni zopet napolniti! Zato so pripravne samo MAGGI-jeve steklenice št. 0, 1, 2 in 3. Pazite na to, da se Vaša s seboj prinesena prazna steklenica samo iz te velike MAGGI-jeve steklenice napolni.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje. Odgovorni urednik: Rado Pečnik.

### Daljnogled

»Goerz-Trieder«, 6 kratno povečanje, kot nov, se po ceni prodaja. Vprašati v upravi lista pod »Daljnogled Goerz«.

### Preklic.

Podpisana preklicujem svoje besede, izgovorjene glede trgovine Ane Konec ter obžalujem, da sem jih v razburjenju izrekla. Zahvaljujem se gospej Ani Konec, da ni proti meni sodnijsko postopala.

Celje, dne 11. avgusta 1924.

ANA CIJAN.

V brivnici Koštomaj, Prešernova ulica št. 19 striženje samo Din 5.— Istantam brušenje britev, škarij, gilet, nožev, kuhinjskih in mesarskih nožev ter sekir.

Dekle, ki je dovršila prvi razred meščanske šole, želi vstopiti kot učenka za šiviljo.

Naslov v upravi.

## Vstopnice

kakoršne so predpisane, ima v zalogi

Zvezna tiskarna.

## Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

# Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru. Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

## Kmetovalci!

**Odstranite slamnate strehe.**

Opeka je najcenejše sredstvo za pokrivanje streh. Strešna opeka, opeka za zidanje ter sploh opeka vseh vrst, najboljše kvalitete in najcenejša se dobi v Celjski opekarni v Spodnji Hudinji. Pisarna Razlagova ulica št. 4. 3-3

Naprodaj je **posestvo**

obstoječe iz gospodarskih poslopij: hiše, svinjakov, 7 oralov zemljišča, iz njiv, travnikov in sadonosnika; zraven je četrt ure od ceste hrastov gozd, vinograd z vsemi kletarskimi pritliklji. Zglasiti se je pri Franjo ŠKOF, Bizeljsko št. 40. Poizve se tudi v Žalcu št. 1, pritliče. 3-2

## Gostilno

v Dolenji vasi, pri Št. Pavlu pri Preboldu, **odda** na račun **vnajem** trvdka Norb. Zanier in sin, Št. Pavel pri Preboldu. Prednost ima rokodelec, ki poleg gostilne tudi lahko izvršuje svojo obrt. 3-3

Andr. Milevski

## Auto-taksa

Sprejem naročil za prevažanje oseb z avtomobilom. Celje, Prešernova ul. 6, Andr. Milevski, trgovina. 9

## Gospodinjje, pozor!!



Prispeli so kozarci za vkuhanje sadja, zelenjave, mesa itd. Že ime svetovnoznane znamke „REX“ jamči za največjo solidnost, trpežnost in vztrajnost. Oglad in predvajanje brezobvezno v veletrgovini stekla in porcelana 10-10

M. Rauch, Celje, Prešernova ul. 4

Zunanja naročila se izvršujejo najkulantneje.



Flor negavice v vseh barvah po 25, 27 in 30 Din prodaja R. STERMECKI, CELJE

## LASTNI DOM

registrowana kreditna in stv. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15A.

## Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelovodov

**Franjo Dolžan**

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila. Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

477-36

## Trboveljski premog

iz rudnikov: Laško, Hrastnik in Trbovlje in

## trboveljski prima portland cement

dobavi iz tukajšnjega skladišča ali pri celih vagonih od vagona po najnižjih dnevnih cenah

Premog se dostavlja na željo tudi na dom.

## ZVEZA SLOVENSКИH TRGOVCEV

Cvenkel, Elsbacher in Ravnikar

pri podružnici Ljubljanske kreditne banke v Celju.

## ZAHVALA.

Ob bridki izgubi, ki nas je zadela s prezgodnjo smrtjo naše nepozabne soproge, mamice, tete, tašče, stare mame, gospe

## Marije Gorjanc p. d. Hölzel

se najprisrčneje zahvaljujemo vsem številnim prijateljem in znancem, ki so predrago nam pokojnico v tako veličastnem številu spremili k večnemu počitku. Posebno se še zahvaljujemo številnim darovalcem cvetja, godbi železničarjev in pevskega društvu »Naprej« za krasne žalostinke, Gasilnemu društvu v Gaberju za častno spremstvo z zastavo in g. Špegliču za ginljiv nagovor. Celje, dne 7. avgusta 1924.

Globoko žalujoči ostali.

# COSSMY

## velikanski potovalni in dresurni cirkus Celje, na Glaziji

Dnevno ob 8. uri zvečer.



## Slavnostni spored:

Pri vsaki predstavi 20 svetovnih znamenitosti in drugo

Olimpijske igre

Angorske koze in mali konji

Zebu-biki

Divje uljovljeni Berber-levi

Velika množina dobro dresiranih konj

Slavnostna predstava v četrtek

# 14.

avgusta ob 8. uri zv.

Judijski vodni bivoli

Volkovi in gorski boksačji kozli

Divji panterji

Cosmijeve dresirane človeške opice

Dresirani bivoli in svinje

Od sobote, dne 16. avgusta

## NOVI PROGRAM!

Na praznik v petek in v nedeljo dve predstavi in sicer ob 4. uri popoldne in ob 8. uri zvečer.

Velika razstava eksotičnih živali dnevno od 10.—1. ure.

Velikansko podjetje, kakršno mora biti.